



掌上黄岩 橘传媒APP
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

争分夺秒重建美丽家园

周末无休!我区万名干部进村入企忙重建

■本报记者 郑晋妮 林雪

强台风“利奇马”已然远去,但期间发生的许许多多暖心的故事依然令人动容,那些正能量持续激荡心间,温暖仍在继续。

台风过境后的第一个双休日,我区近万名干部奔赴受灾一线,进厂区、入村居、下田头,解决企业生产难题、指导农户积极自救,帮助受灾各地开展灾后重建工作。那些汗流浹背的身影,遍布在橘乡大地的角角落落,这种千群一心不等不靠合力重建的精气神,温暖并激励着一座城。

周末无休,万名干部忙重建

“早一天重建完成,群众就早一天安心。”从周六上午开始,我区近万名干部放弃休息,深入一线开展灾后自救,帮助受灾严重地区的群众尽快恢复生产生活。

在宁溪镇上桧村,黄岩区委办、财政局、住建局、税务局、自然资源和规划局等单位的相关负责人和技术人员组团来到了这里。上桧村在这次台风导致的泥石流中受灾严重,26间民房冲毁,13间民房夷为平地,相

关人员到来后,查看现场情况,协调办公,帮助村民尽快解决灾后房屋重建工作。黄岩公安分局、宁溪镇等单位的干部也来到了现场,大家拿起铁锹和扫把,帮助村里清理台风过后的垃圾,尽快恢复村庄整洁的环境。

清理淤泥、搬运垃圾、扶正树木……连续两天,区政府办公室工作人员分组到上桧、上垟、头陀支援乡镇开展生产自救工作。骄阳似火,这些“笔杆子”们干起活来却毫不含糊,他们一刻不停歇地忙碌着,身上衣服湿了又干,干了又湿。

在北洋镇五尖山村的人村口,一处塌方截断了进村道路,塌方体冲毁了路面,车辆无法通行,成为五尖山进村道路上的最后一处障碍。区交通运输局党员干部早早地来到了现场,实地踏勘道路受损情况,敲定进村道路修复方案。

“灾后有任何涉及建设方面的困难和需求都可以向我们提,只要我们能帮忙解决的,一定会在第一时间帮助你们解决。”在沙埠镇的南六坑村、念四都村和前路村,区住建局党委书

记、局长杨文广带领局机关及自来水公司、房管处、市政园林等下属单位负责人20余人,深入农村支援灾后重建工作。

各方力量的积极驰援,推动着灾后重建工作全面提速。区市场监督管理局全员到岗、全力监管,维护和保障灾后市场秩序;区消安委组织人员到高桥、南城、沙埠、院桥等乡镇街道,指导灾后复工复产企业做好消防安全隐患排查整改工作;四边三化工作组就主干道两侧景观和沿线乡镇街道群策群力,切实加快灾后景观恢复工作;小城镇环境综合整治工作组协同新前、屿头和宁溪三个乡镇街道,查勘已建工程项目受损修复情况和灾后环境整治情况;危房治理工作组配合区住建局,联合第三方鉴定机构分5组进村入户进行全面排查,逐一对受损建筑开展安全评估鉴定;富山乡携手市供销社、黄岩供销社、美国富美实公司开展灾后爱心助农活动,免费提供杀虫、杀菌药剂,指导农户进行灾后生产自救和科学用

药,并要求农户严格遵守农药安全生产品隔期,确保农产品质量安全。

八方支援,上下齐心解难题

8月17日上午,黄岩农业农村局果树技术推广总站站长刘高平顶着烈日再次来到院桥镇透之蒙家庭农场。“周末还来地里指导,太感谢了。”台风过后,农场受灾严重,负责人陈金透十分揪心。看到黄岩农业局的农技专家一连三天上门指导,他皱着的眉头舒展了些,“专家这么热心,心里也有底了。”

另一边,位于黄岩西部山区上垟乡西垟村的曦禾农场里也是一片繁忙的景象,来自黄岩区农业农村局的党员志愿者在农技专家的指导下,开展义务劳动,全力抢救台风中受损的橘树。曦禾农场300多亩近18000多株橘树在此次台风中倒伏受损,由于农场遭遇工人荒,若不及时进行补救,这些橘树将毁于一旦。党员小分队的到来就像一场及时雨,大家竭尽全力抢救橘树,减少农场损失。

(下转B版)

我区工业企业全面复工



本报通讯员 陈传涛 摄

本报讯(记者 陈媛媛)“根据走访了解的数据情况分析,我区灾后工业企业已经全面复工,且根据电力负荷实时数据分析可知,企业正利用周末加班加点赶工,争取挽回因台风停工造成的损失。”8月18日,区经信科技局局长方崇辉告诉记者。

根据区经信科技局“灾后企业生产要素保障队”走访了黄岩热电厂、黄岩供电公司、黄岩自来水公司等要素保障单位后,所收集的数据显示,目前全区供热量40吨每小时,日供水量16万立方米,均已恢复台风前的正常供应水平。当天11时,电力负荷实时数据显示为64万千瓦时,比8月4日(台风前同个时段)提高10%负荷量。工业企业生产要素保障已经恢复台风前正常供应水平。这也标志着我区工业企业已经全面复工复产。

在茅畚乡下街村,黄岩新都工艺品厂各车间有序地开展生产。车间内,二十多名工人正在加紧赶制铁皮工艺品。“没想到这么短的时间就恢复了生产。”看着车间进入正常生产节奏,企业负责人翁友德松了一口气。

受台风“利奇马”影响,企业旧厂区进水深度达1.6米。“一层厂房基本被淹没了。”翁友德介绍,产品配件、机器设备,部分成品浸水严重,直接经济损失20多万。“这么快恢复生产,全靠各部门的大力帮助,及时恢复水电。”翁友德说,台风一过境,茅畚乡就第一时间上门了解受灾情况。随后,区经信科技局、区税务局、黄岩电力公司、黄岩电信公司等相关部门陆续上门提供服务。就在8月17日,区经信科技局工作人员再次上门,为企业后续发展,提升抗灾能力出谋划策。

受台风影响,我区部分企业不同程度受损。作为工业企业主管部门,区经信科技局第一时间成立了“灾后企业生产要素保障队”,区税务局、黄岩电力公司、黄岩电信公司等相关部门陆续上门提供服务。就在8月17日,区经信科技局工作人员再次上门,为企业后续发展,提升抗灾能力出谋划策。

把钱用在刀刃上

我区出台十项举措助力救灾重建

本报讯(记者 缪安娜 通讯员 牟峰)台风“利奇马”已经远去,灾后重建成为当前全区上下的工作重点。8月16日上午,记者从区财政局获悉,全区目前已下拨救灾资金1270万元,并出台十项措施助力救灾重建工作。

“你们乡镇损失怎么样?”“重建大概需要多少资金?”不久前,区财政局分成四组,第一时间赶赴受灾较重的乡镇了解灾情,实地踏勘受损最严重的村庄,了解各乡镇救灾重建意见。“看到灾情后,我们在全省率先预拨了第一批救灾重建资金650万元。”区财政局长苏忠阳说。

为进一步落实区委区政府有关救灾重建会议精神,区财政局还率出台《黄岩区财政系统落实救灾重建工作行动方案》,提出十项措施,全力支持救灾重建。

“这十项举措包括尽快筹集救灾

重建资金,支持受损农房修复重建、支持水利道路等基础设施修复,加快已损毁的未验收项目政策处理,提高财政运行效率以及发动党员志愿者积极参与救灾重建等。”苏忠阳告诉记者,“其中筹集救灾重建资金,我们通过年初预备费提取、部门存量资金清理等多种途径,积极筹集救灾重建资金,根据项目轻重缓急,集中财力优先保障重点救灾项目。同时,积极向上汇报我区受灾情况,配合应急管理、交通、水利等部门,向上争取救灾重建专项资金。”

救灾重建,刻不容缓。区财政局充分发挥部门职能作用,以创新的举措,担当的作为抓好当前救灾重建工作,做好资金保障和政策协调,全力当好救灾重建的“坚强后盾”。“下一阶段,我们还将组织人员下沉一线,加大督查力度,将十大举措落实到位,把钱用在刀刃上,提高资金绩效。”苏忠阳说。

抢大险救大灾 挑重担当尖兵

民兵队伍全力支援灾后重建

本报讯(记者 杨梦颖 通讯员 潘奕焱 章毅)搬离落石、清理杂物、清扫路面……8月18日,在屿头和上垟,民兵和当地村民联手开展灾后重建的场景随处可见。一支支身穿迷彩服,忙碌而有序的民兵队伍以实际行动支援全区灾后重建,一个个“军民鱼水情,共谱救灾曲”的场景,让台风过后的橘乡大地充满温情。

受今年9号台风“利奇马”影响,我区西部遭遇洪涝灾害。台风过

后,洪水渐渐退去,但地处偏远山区的部分村庄,由于抢险力量不足,仍可见乱石和被冲毁的道路。抗台打头阵,重建当先锋。救灾行动转入重建阶段后,区人武部立即组织民兵赴受灾现场帮助村民开展灾后重建工作。

在屿头乡大木坑村,民兵或用铁锹、或徒手搬开泥石杂物……午间正值烈日当头,每位民兵都汗流浹背,但没有一个人放缓手中的工

作节奏。“你们这么多人来帮助我们重建,虽然家园被摧毁了,但对以后的生活我们有信心。”民兵的出色表现赢得了大木坑村党支部书记张满富的点赞。

截至8月18日下午2时,我区共出动现役干部、文职、专武干部、职工、民兵共51批,3131余人次、1370余人,昼夜兼程赶赴头陀、北洋、屿头、上垟、宁溪和临海永丰、江南大道、紫阳古街等34个受台风“利奇马”

影响的重灾区,紧急转移群众2046人,抢救物资1025吨,清理垃圾2632吨,搬运土石1400余方,加固堤坝103米,清理障碍206处,疏通道路127.8公里,抢修桥梁10座。

“我们从9号开始出动,先在澄江这边救灾,一结束就立马转战临海,临海结束后就转到屿头,连着这么多天一直坚持在抢险救灾一线,为灾后重建出力是责任也是义务。”澄江民兵林智国说。

这么多人来支援,我们有信心!

——宁溪镇上桧村灾后重建系列报道之二

■本报记者 李小亿

8月17日,超强台风“利奇马”过境后的第一个周末,宁溪镇上桧村在顶过了狂风暴雨的摧残后,也迎来了重建家园的考验。但上桧并不孤单,区委区政府非常重视上桧的灾后重建工作。看!自然资源与规划局来了、财政部门和建设部门来了、一批又一批志愿者也来了,来自各方的关怀和温暖,也激发了上桧村积极重建的自信与决心!

一方有难 八方来援

周六上午一早,当记者再次抵达上桧村时,原本宁静的小山村此刻却异常热闹,各个部门、各个地方的志愿者正在村庄里有条不紊地忙着灾后重建工作。“现在每天都有志愿者和爱心人士来到村里援助,没有他们的帮助,我们村的重建工作会比现在滞后很多。”见到记者的第一面,上桧村党支部书记方军辉便感慨地说。

当天,共有4批“客人”来到上桧

村。上午9点半,由区委办10多名党员干部组成的志愿者队伍首批抵达,在了解灾后重建情况后,这些身着红马甲的志愿者们二话不说,便拿起清理工具前往外屋区块,帮助村民清理堵塞河道、清扫房前屋后的垃圾、搬运重物。

半个小时后,一队身着蓝色制服的生力军也及时赶到上桧村,加入志愿者队伍,他们是来自黄岩公安分局和宁溪派出所的党员干部们。

“那边的泥里有好多断枝,拔的时候得用力。”“这边水急,大家都站稳点。”“谁给我张纸巾,泥糊脸上。”“无论男女,不分老少,党员干部们齐齐上阵,或是站在溪坑里疏通水道,或是在岸上清理杂物,有了公安干警的加入,清理速度明显加快不少,一个上午的时间,原本被淤泥和垃圾堵塞住的河道逐渐畅通。

除了人力支持,各项生活物资也被接二连三地送到上桧村。上午11

点30分,一辆装满电视、电扇、毛巾等各类生活用品的厢式货车驶达安置点,这是来自区税务局捐赠的救援物资。

看着一箱又一箱生活用品被搬入房间,村委会主任方小昌感激地对区税务局的帮扶人员说:“太谢谢你们了,这些电扇解决了我们的燃眉之急,我们这两天正愁村民们搬进板房后,怎么熬过这个夏天。”据区税务局党委委员、纪检组组长王国富介绍,这只是税务局支援上桧村重建的第一步。“下一阶段我们会加强与上桧村的对接,及时提供所需物资,同时动员全体党员干部和当地村民开展结对帮扶,此外,我们还计划在村庄产业发展这一块提供助力,给予税务政策支持,帮助上桧村尽快重建。”王国富说。

午后,气温逐渐升高,区自然资源和规划分局的援建队伍也冒着滚滚热浪赶来了,这支20多人的队伍一来直奔滑坡地点进行现场踏勘,

在记录下勘察情况后,带队的区自然资源和规划分局党委副书记、副局长刘烈雄告诉记者,此行的主要任务还是做上桧村灾后重建安置点的相关工作,勘探选址、规划设计,“这两天就能拿出几个基本方案,房子冲毁了,老百姓最关心的还是安置问题,必须抓紧。”

91岁的村民陈彩凤是此次台风重灾户之一,房子被冲毁后,她一直暂住在安置点,每天的人来人往,她都看在眼里,作为一名有着39年党龄的老党员,老人心里暖融融的:“党和政府心里装着我们这些受灾的群众,我们既感动又感恩。”

对于来自各方源源不断的帮扶,村干部的心中充满了感激,每一组来访的志愿者,每一批救援物资和扶助金,都被他们一一记录在小册子上。“这么多人来支援我们,我们有信心早日完成重建工作!”方军辉说。

(下转B版)

今日导读

周末无休 干群一心 共建家园

(详见C、D版)